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dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego prowadzonego w trybie
przetargu nieograniczonego pn. ,Odbiér i zagospodarowanie odpadow
komunalnych z terenu Gminy Gluszyca z nieruchomosci zamieszkalych
i czesciowo zamieszkalych”

Na podstawie art. 38 ust. 2, w zwiazku z art. 38 ust. 1a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.
Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zm.), Zamawiajacy udziela
wyjasnien na ztozone zapytania do Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia (SIWZ):

Pytanie 1:

Zapisy w SIWZ:

W Rozdz. III ust. 2 pkt 2 SIWZ zapisano. ,, 0dbior i zagospodarowanie selektywnie zebranych
odpadéw ulegajqcych biodegradacji oraz odpadéw zawierajqcych frakcje: papieru i tektury,
szkta, tworzyw sztucznych, metali i opakowan wielomateriatowych zebranych indywidualnie
przez wlascicieli nieruchomosci (w tzw. systemie indywidualnym) oraz w tzw. , gniazdach”
selektywnej zbiorki odpadow (w tzw. systemie zbiorczym).”

W Rozdz. III ust. 2 pkt 11 SIWZ zapisano. , opracowanie harmonogramu odbioru odpadéw
komunalnych zmieszanych i ulegajgcych biodegradacji od wilascicieli nieruchomosci oraz
harmonogramu odbioru odpadéw komunalnych posegregowanych z tzw. , gniazd”
selektywnej zbidrki oraz od wlascicieli nieruchomosci, ktérzy zbierajq odpady zawierajqce

frakcje papieru i tektury, szkla, tworzyw sztucznych, metali i opakowan wielomateriatowych
na terenie swoich nieruchomosci (w tzw. systemie indywidualnym).”

W Rozdz. III ust. 4 SIWZ zapisano: ,, W zakresie odbioru zmieszanych odpadoéw komunalnych
oraz selektywnie zebranych odpaddéw ulegajqcych biodegradacji, Wykonawca zobowiqzany

jest odbieraé wszystkie zmieszane odpady komunalne i ulegajqce biodegradacji zbierane
w pojemnikach na odpady z miejsca ustawienia pojemnikow na terenie nieruchomosci....”

W Rozdz. III ust. 5 pkt 2 ppkt 4 SIWZ zapisano: , dla odpadow biodegradowalnych —
minimum jeden raz na tydzien.”

W Rozdz. IIl ust. 7 SIWZ zapisano. ,, Zebrane selektywnie odpady ulegajqce biodegradacji
Wykonawca zobowiqzany jest przekazywaé do instalacji odzysku i unieszkodliwiania
odpadéw zgodnie z hierarchiq postepowania z odpadami oraz zasadq bliskosci, wyrazonymi
w ustawie z dnia 14 grudnia 201 2r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r., poz. 21 z pdzn. zm.)”

Pytanie:

Prosimy o wyjasnienie o jakie odpady biodegradowalne chodzi, czy o odpady kuchenne —
200108, czy o odpady zielone — 200201? W jakich pojemnikach powinny one by¢ zbierane
i kto ma by¢ wlascicielem pojemnikéw?

Odpowiedz 1:
Zgodnie z zapisami w Specyfikacji istotnych warunkéw zamodwienia obowigzkiem

Wykonawcey jest takze odbiér i zagospodarowanie selektywnie zebranych odpadow
ulegajacych biodegradacji. Oznacza to, ze dotyczy to zaréwno odpadéw kuchennych
o kodzie 200108, jak i zielonych o kodzie 200201.

Wykonawea winien wyposazy¢ wszystkie nieruchomosci obj¢te przedmiotem
zaméwienia w odpowiedniej wielko$ci pojemniki na zmieszane odpady komunalne,



w tym pojemniki na pozostalo$¢ po segregacji, tzw. resztowe oraz wyposazy¢ ,,gniazda”
w pojemniki do segregacji. Pojemniki te pozostaja wlasnoscia Wykonawcy. Wykonawca
udostepnia je tylko Zamawiajgcemu na czas trwania umowy. Po zakonczeniu
$wiadczenia uslugi pojemniki pozostaja wlasno$cia Wykonawecy.

Dodatkowo Wykonawca winien zapewni¢ mozliwo$¢ wynajecia przez wlascicieli
nieruchomosci (lub oddania w inng forme uzytkowania) pojemnikéw lub workéw na
odpady selektywnie zbierane, w tym selektywnie zbierane odpady biodegradowalne.
Wyposazenie w pojemniki na odpady selektywnie zbierane, w tym biodegradowalne,
nalezy do obowiazkéw wlasciciela nieruchomos$ci. Pojemno$é pojemnikéw musi by¢
dostosowana do ilo$ci wytwarzanych odpadéw przez mieszkancéw danej nieruchomosci
i czestotliwosci odbioru (dopuszcza si¢ tez worki dla malych nieruchomosci).
Zamawiajacy oczekuje, ze¢ Wykonawca w terminie do 10 dni od podpisania umowy na
odbiér i zagospodarowanie odpadéw komunalnych przedlozy oferty udost¢pnienia
pojemnikow/workow wlascicielom nieruchomos$ci. Jezeli wlasciciel zechce skorzystaé
z oferty Wykonawcy dotyczgcej wyposazenia jego nieruchomosci w pojemniki, wowczas
ustali z Wykonawcg sposéb udostgpnienia pojemnikéw (zakup, dzierzawa, najem itp.)
oraz koszty z tym zwigzane.

Pytanie 2:

Zapisy w SIWZ:

W Rozdz. XIX ust. 8 pkt 7) zapisano. ,,za brak mozliwosci kontaktowania sie z Wykonawcq
w ciqgu dnia zardwno w dni robocze, jak i w dni ustawowo wolne od pracy — 1000,00 z{ za
kazdy dzien.”

Pytanie:
Prosimy o wyjasnienie co Zamawiajqcy rozumie pod sformutowaniem brak mozliwosci
kontaktowania sie?

Odpowiedz7 2:

Zamawiajacy ma na mySli sytuacje, kiedy pomimo wskazania przez Wykonawc¢ danych
0s6b upowaznionych do kontaktéw z Zamawiajacym i ich danych kontaktowych, osoby
te nie odpowiadaja na préby kontaktu ze strony Zamawiajacego (nieodbieranie
telefonéw, brak odpowiedzi na maile itp.). Dopuszeza si¢ kontakt w kazdy mozliwy
sposéb tj. droga telefoniczng, elektroniczng, kontakty osobiste. Kara zapisana
w projekcie umowy, podobmnie jak wszystkie pozostale kary, zostanie naliczona
w przypadkach stwierdzonych nieprawidlowosci oraz po uwzglednieniu wyjasnien ze
strony Wykonawcy. W przypadku niezawinionym przez Wykonawce kary nie beda
naliczane.

Pytanie 3:

Zapisy w projekcie Umowy:

W §4 ust. 2 pkt. 9) zapisano: ,, odsniezaé w okresie zimowym miejsca ustawienia pojemnikéw
do selektywnej zbiorki odpaddw, jak i tereny wokot tych pojemnikéw.”

Pytanie:
Prosimy o doprecyzowanie sformufowania ,, tereny wokol tych pojemnikéw”, np. w jakief
odleglosci od gniazda?



Odpowiedz 3:

Zamawiajgcy ma na mysli teren przy pojemnikach, poniewaz Wykonawca zobowigzany
jest do odbioru nie tylko wszystkich odpadéw z pojemnikéw, ale takze odpadéw
pozostawionych przy pojemnikach (tzw. ,,nadwyzki”), za wyjatkiem przypadkow, gdy
przy pojemniku na odpady komunalne pozostawione beda odpady wielkogabarytowe,
zuzyte opony, zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny (poza okreSlonymi
w harmonogramie odbioru odpadéw terminami) oraz odpady budowlane i rozbiorkowe
(wowczas nalezy powiadomi¢ Zamawiajacego o zaistnialej nieprawidlowosci).

Pytanie 4:

Zapisy w projekcie Umowy:

WS4 ust. 3 pkt. 4) zapisano: ,, Zamawiajqcy, w ramach niniejszego zamdowienia, zastrzega
sobie prawo do zlecenia Wykonawcy dodatkowych odbioréw odpadow wielkogabarytowych,
mebli, zuzytych opon, zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego, w przypadku
zaistnienia koniecznosci ich odbioru od wlascicieli nieruchomosci w zwiqzku z zaleganiem
tych odpaddéw na terenie nieruchomosci objetych przedmiotem zamdwienia, niezaleznie od
wskazanych powyzej terminéw planowanych akcji.”

Pytanie:

Kto pokryje koszty tych dodatkowych ustug? Przy tak sformutowanym zapisie Wykonawca
bedzie musiaf odbieraé te odpady w sposéb wrecz ciqgly, co znaczqco zwiekszy koszty ustugi.
Naszym zdaniem jezeli wlasciciel nieruchomosci wystawi odpady poza terminem zbidrki
powinien za to zaplaci¢ dodatkowo.

Odpowiedz 4:
Co do zasady Zamawiajacy nie planuje zlecania dodatkowych odbiorow. Moze sig¢

jednak zdarzy¢ sytuacja nieprzewidziana, Ze wielu mieszkancéw oprézni nieruchomosci
w duzej iloSci z zalegajacych odpadéw wielkogabarytowych itp. poza ustalonymi
w harmonogramie terminami. Wéwczas Zamawiajacy, nie dopuszczajac do zalegania
duzej ilosci w/w odpadéw, zleci dodatkowa akcje¢ odbioru bez dodatkowego
wynagrodzenia. Dotychczas sytuacja taka nie miala miejsca na terenie Gminy Gluszyca.
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